



# 开学第一课 启航新学期

通讯员 周蜜 李杰 丁铮铮 修照宇

9月1日至2日,赤壁市中小学校迎来新学期的开学日,各学校以多种形式开展“开学第一课”主题教育,将法治观念、思政教育和心理健康融入课堂,提高学生法律素养,厚植学生爱国情怀,护航莘莘学子以崭新面貌开启新学期之旅。

## 敲响法治“上课铃”

9月1日,赤壁市第二实验小学邀请赤壁市司法局工作人员,为孩子们上了一堂以未成年人保护为主题的“开学第一课”,通过引用典型案例来讲述《未成年人保护法》,现场提问以及案例分析让学生们知法用法,将法治意识根植到同学们心中,引导学生树立正确的人生观和价值观。

赤壁市第二实验小学还通过一系列活动的开展,迎接新的学期。如精心布置教室,满满的仪式感让学生对新的学期充满了期待;录制《放下焦虑 陪伴花开》家庭教育指导课,为家长提供科学的育人理念;开展安全教育主题班会和唱响红色主题旋律思政课,厚植爱国主义情怀;组织一堂《遇见更好的自己》专题讲座等。

该校校长覃楚贵说:“结束了快乐的暑假,孩子们又回到了熟悉的校园。学校重点围绕开学第一课,做了大量的工作,帮助学生尽快调整状态,明确奋斗目标,以崭新的姿态、饱满的精神投入到新学期的学习和生活。”

## 点亮学子爱国心

9月1日,华师元一赤壁学校举办2024年秋季开学典礼暨思政教育“开学第一课”。开学典礼以《于高山之巅 见星辰大海》为题,为全校师生上了生动的“开学第一课”,用奥运精神点亮同学们新学期新起点,鼓励同学们树立远大理想,找到学习的榜样和前进的动力,通过努力学习成长,在德智体美劳全面发展的赛场上大放异彩。

高三(一)班学生陈建波说:“我感觉到我的心里充满了一种动力,能够在接下来的学习路上作为导航,作为引向,激励我更加努力地学习奋斗,为自己的目标而战,去追逐自己梦想的大学。”

思政课是立德树人的关键课程。该校“开学第一课”把中国奥运健儿的拼搏经历和学生实际相结合,引导学生们学习奥运健儿顽强拼搏、自强不息的精神,让学生从小树立正确的人生观、价值观,“扣好人生第一粒扣子”。

小学部校长刘朝辉说:“我们一直把立德树人放在第一位,因为德育是智育美育的‘动力系统’,所以我们一直遵循蒙养正、少养智、成养德,为伟大的民族复兴事业找准每一个学生的位置,真正实现为党育人、为国育才。”

## 注入开学“心动力”

9月2日,赤壁市实验中学通过开展“开学第一课”心理健康巡回讲座,帮助学生们树立健康的心理观念,以积极的自我调试应对“开学综合征”,用最佳状态奋战新学期。

“每个人都是自己故事的主角,就像奥运健儿一样,我们也能在生活的舞台上创造属于自己的高光时刻……”在八(6)班,心理健康教师正以“新学期开启‘希望’新专线——心怀希望 自信向未来”为题,通过讲述奥运健儿坚持不懈、逆境翻盘的故事,用生动有趣的语言带领学生们穿梭于奥运赛场的精彩瞬间,引导学生们学会调整心态面对困难,激发新学期奋进的信心和动力,更好地应对挑战与压力。

赤壁市实验中学心理健康教师彭娅说:“希望通过这样的方式,通过专业的指导帮助他们了解一些专业的心理知识,用比较专业的心理技巧快速地适应新学期。”

“希望期末数学考上90分”“考进年级前50”“我要考上赤壁一中”“交到更多好朋友”……学生们怀揣美好梦想,纷纷在许愿纸上写下新学期的愿望和计划,小小的纸张承载着一份份对新学期的期待,大家在朝阳斜照下尽情绘制着属于自己的“希望”新专线。



# 护航410吨“巨无霸”货车

通讯员 夏玲玲

近日,赤壁市交通运输局顺利完成了一次特殊的护航任务,确保了一辆载有重要能源设备的“巨无霸”大货车安全、顺利地抵达目的地。这辆货车长78米、宽5.7米、高4.8米,总重达到410吨,运输的是华润电力蒲圻三期2×1000兆瓦超临界燃煤发电机组项目的发电机定子设备。

为了保障此次大件运输的顺利进行,赤壁市交通运输局采取了多项措施。首先,通过高位推进,解决了大件运输中常见的“堵”的问题。该局积极开展

调研,听取各单位汇报,提出具体工作要求,并定期摸排统计辖区路段道路、桥梁等大件运输可通行数据,为运输路线规划打下坚实基础。同时,建立了大件运输专人负责和联动联动机制,确保了运输过程中的协调和实施。

其次,针对大件运输中的“险”问题,该局与公安交警、业主单位、大件承运公司等进行了积极沟通协调。通过实地勘验通行路段沿线的重点路段、桥梁及沿线公路附属设施,联合召开保通保畅会,详细研究辖区路段运输路线规划情况,

并配合做好道路技术检测、安全风险预估,制定了科学安全的护送方案。

在解决“慢”的问题上,该局对运输情况进行了实时跟踪,并安排专人负责护送的小分队建立点对点联系机制,实现了大件运输车辆位置信息共享、接送有序。同时,会同公安交警部门组成护送组,采取警车前方开道、后方压速警示、交通临时管制等方法,确保了大件运输车的顺利通行。

8月31日20时30分,经过12个多小时的精心护航,这辆“能源重器”从车

埠码头出发,途经417省道、351国道、107国道、246省道,最终顺利抵达华润电力湖北有限公司。此次护送是赤壁市交通运输局今年护送吨位最大的大件运输任务。

赤壁市交通运输局相关负责人表示,将继续贯彻落实深化“放管服”改革,优化营商环境相关部署,主动担当作为,不断优化普通公路大件运输管理服务,积极主动解决大件运输企业和司机急难愁盼问题,促进交通物流降本提质增效,为推动大件运输高质量发展作出积极贡献。

## 赤壁市政数局

### 开展惠企服务进企业活动

本报讯 通讯员雷曦报道:8月28日,赤壁市政务服务和大数据管理局开展“进企业、访民情、解难题”政务服务进企业活动,组织工作人员到赤壁高新区美丽健康产业园,为赤壁鲲来生物科技有限公司、湖北智谱智能科技有限公司、湖北辉腾钢贸金属制品有限公司等企业进行惠企政策宣讲。

活动中,赤壁市政务服务和大数据管理局工作人员为企业负责人详细讲解与企业利益密切相关的政策,内容涵盖创业担保贷款财政贴息、就业创业培训补贴、就业补助资金、小微企业所得税优惠政策等政策、法规及业务知识。同时,对

各企业负责人提出的问题,进行一一解答。本次“进企业、访民情、解难题”政务服务进企业活动,面对面为企业答疑解惑,使企业知晓惠企政策、掌握惠企政策,有效推动各项惠企政策落地、落细、落实。下一步,赤壁市政务服务和大数据管理局将进一步强化与各企业间的沟通,深化各企业对惠企政策的理解,推动赤壁市营商环境高质量发展。

## 赤壁市税务局

### 问需问计助企复工复产

本报讯 通讯员饶玉杏、殷欣怡报道:“有了税务部门的帮助和支持,我们企业的复工复产也更加有信心了。”日前,赤壁市凯迪绿色能源开发有限公司负责人表示。

据悉,赤壁市凯迪绿色能源开发有限公司是该市重点企业之一,主营电力、热力生产和供应行业,自爆发债务危机以来,一直积极配合政府积极自救,今年终于迎来曙光,准备正式复工复产。

在企业复工复产的过程中,赤壁市税务局积极响应政府号召,高度重视企业在税务方面的问题需求,深入企业问需问计,详细了解了企业目前复工复产进度、未来市场销售形势以及在税收方面的问题困难,对企业较关注的问题,如增值税优惠政策、房产两税减免政策、即征即退办理流程等,税务干部进行了细致的政策解读,同时聆听了企业在政策执行、纳税服务等方面的意见建议,鼓励企业用好税收优惠政策,不断提升企业核心竞争力,早日完成复工复产。

接下来,赤壁市税务局将继续开展企业问需问计活动,帮助企业破解税收难题,以更加精准的服务、更加有力的政策落实,为企业发展保驾护航,为优化营商环境再添加瓦。

## 赤壁市自然资源和规划局

### 开展测绘法宣传活动

本报讯 通讯员雷雷报道:8月29日是第21个全国测绘法宣传日,为普及测绘法律知识,进一步提升社会公众的国家版图意识、倡导规范使用标准地图,赤壁市自然资源和规划局聚焦“规范使用地图一点都不能错”活动主题,组织开展测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周活动。

活动现场通过摆放宣传展板、发放宣传资料、开展宣传咨询等方式,多元化宣传国家版图知识、规范使用地图的重要性及测绘法知识,并主动为过往群众介绍测绘法律基本知识、测绘工作的重要性,对群众提出的测绘问题进行详细解答。现场发放《中华人民共和国测绘法》《地图管理条例》《国家版图意识》等宣传册800余份,宣传海报300余张,接受群众咨询100余人次。

此次宣传活动将测绘法治宣传、国家版图意识教育、测绘科普三大宣传教育主题相结合开展,增强了群众的法律意识,营造了全民普法、学法、用法的良好氛围,加深了民众对测绘法的认知和理解,为自觉树立国家版图意识,维护地理信息安全奠定了良好基础。

## 羊楼洞青砖茶

### 入驻国潮臻品馆

本报讯 通讯员邓秋莹报道:日前,由中央广播电视总台、湖北省人民政府共同主办的全国消费品以旧换新“链千企 惠万家”好物焕新季湖北活动暨“国潮臻品馆”湖北项目在武汉启动,“羊楼洞”品牌青砖茶入驻“国潮臻品馆”。

“国潮臻品馆”湖北项目旨在央地携手讲好湖北故事,以国家级融媒体传播矩阵,全方位展现湖北地方好品好物,助力城市高质量发展和美好生活品质提升,让更多“湖北造”享誉大江南北、走向世界舞台。

国潮湖北,满目“荆”品。在“国潮臻品馆”展示台上,湖北茶业集团旗下羊楼洞茶业股份有限公司(以下简称公司)“羊楼洞”品牌青砖茶,以匠心独运的老青茶圆饼、改良型“湖北健康好茶礼”丹绿茶礼、彰显东方韵味的洞茶新域及备受市场认可和青睐的青砖茶乳酸菌饮料等优质青砖茶产品,勾勒出公司致力于在传承中坚守、创新发展中的品牌理念,完美诠释“国潮”新概念,用实实在在的高质量发展成效展示“湖北老字号”品牌的历史责任和企业担当。

## 赤壁鲢河

### 增殖放流鱼苗12.9万尾

本报讯 通讯员修照宇报道:8月30日,赤壁市开展水产种质资源保护区生态补偿暨增殖放流活动,将价值37.4万元的12.9万尾中华沙塘鳢鱼苗投入鲢河流域。

活动现场,工作人员小心翼翼将一袋袋鱼苗倒入河中;伴随着水流和四溅的水花,一条条活蹦乱跳的“小家伙”争先恐后跃入水中,摇头摆尾地欢快畅游,为鲢河流域增添了新生机。

此次人工增殖放流投放的鱼苗为中华沙塘鳢,鱼苗规格6厘米到10厘米,以促进鲢河流域渔业资源恢复和水域生态环境改善为目标,推动渔业经济科学发展、健康发展、持续发展。

赤壁市将继续巩固和扩大禁渔成果,严厉打击各类涉渔违法违规行,持续开展增殖放流、巡河护水等工作,不断改善水域生态环境,保护水生生物多样性和生态平衡,促进渔业可持续发展。

# 做强供水“大心脏”

通讯员 李杰 张美玲 聂爱阳

“4万吨加压泵站的建成使厂区形成双水源、双回路的供水格局,从源头上对我们的供水有保障,任何一路出问题可随意切换,水压比以前大了很多,供水的需求得到很大的满足,非常感谢水务集团、高新区和赤壁市政府对我们企业的支持。”日前,维达力科技股份有限公司EHS主管殷裴锋说。

据了解,该公司几个厂区每天用水量约为7500立方米,五期扩建后规划每天需水量为8000立方米,合计需求15000立方米。大需求的用水量不仅

得益于赤壁市水务集团在高新区新建成的4万吨加压泵站这个供水“大心脏”的投入使用,也得益于赤壁市长江取水实现通水。新建成的4万吨加压泵站采取分时流量控制供水,使得高新区企业工业用水以及生态新城市民生活用水保障能力更强。

近年来,赤壁市水务集团持续聚焦居民生活和企业生产用水,加快推进城区供水系统改造,精准提升服务效能,着力打造充满活力的营商环境,为民生和经济发展注入源源不断的活水。

# 感恩社会传爱心

通讯员 李娟

8月30日清晨,赤壁市志愿者协会小酒窝志愿服务队的志愿者,再次帮助果农王贵清将100余箱黄桃运送至新店镇、车埠镇、黄盖湖镇等地福利院,为福利院老人送去一份甜蜜与爱心。这一善举是果农王贵清对社会无私帮助的回馈。

一周前,正当王贵清为自家果园中滞销的黄桃忧心忡忡之际,赤壁市志愿者协会小酒窝志愿服务队得知了这一情况,迅速伸出援手。服务队队长迅速在志愿者微信群内发起接龙,倡导大家以爱心采购的方式,共同助力黄桃

销售。不仅如此,志愿者们还积极策划,将黄桃搬运至城中心的人民广场,开展义卖活动,吸引众多市民的参与和支持。

在烈日炎炎下,超过200名接力购买的志愿者们用实际行动诠释了“大爱无疆”的精神,最终帮助王贵清成功售出了5000多斤黄桃。这份来自社会的温暖与帮助,让王贵清深受感动,他决心以实际行动回馈社会,于是,委托小酒窝志愿服务队将家中剩余的100余箱黄桃捐赠给福利院的老人,让这份甜蜜也能温暖更多需要帮助的人。